

ЧЕТВЕРГ

19

АUGUSTA

1948 года.

Цена 20 коп.

РАБОЧИЙ КЛЮЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

СИЛА ПРИМЕРА

Стахановское движение, охватившее все участки социалистического строительства, ныне с каждым днем ширится и разрывается. Оно — есть творческое изыскание новых форм и методов повышения производительности труда и оборудования; оно — выражение патриотизма трудящихся к Родине, их понимание высокой цели по пути к изобилию продукции в стране, по пути дальнейшего укрепления могущества первого в мире социалистического государства.

Стахановец — это, прежде всего, новатор производства, квалифицированный работник, умеющий дорожить каждой минутой работы в производстве. Товарищ Сталин на первом Всеобщем совещании стахановцев говорил: «В самом деле, присмотритесь к товарищам стахановцам. Что это за люди? Это, главным образом, молодые или «редкие» лет рабочие и работники, люди культурные и технически подкованные, дающие об保證ы точности и аккуратности в работе, указывающие показатели времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами».

На работе можно добиваться успехов тем, будущим образом, что есть вертикаль, непрерывно пронизывающая производство. Стакановцы думают на каждой секунде рабочего времени, стремясь не скрывать никаких движений, правильно сочетая один вид работы с другим, все делать с расчетом. Ее выполнение месячного задания всегда равно 160—180 процентам. Годовой план она уже выполнила и ныне дает продукцию в счет будущего года.

В умении правильно использовать 480 минут рабочего времени и давать высокую производительность труда Колукова не одиночка. Таких передовых людей на фабрике имени Абельмана и на других предприятиях нашего города много. Только на заводе имени Киркина насчитываются десятки стахановцев, которые ныне уже выработали свои пятилетние нормы. Всеми ими руководят жертвы трудовыми успехами подводят Родину, успешно решить задачу выполнения пятилетнего плана в четыре года.

Замечательной чертой передовых людей производства является еще и то, что они неустанным стремятся передавать

Готовятся к учебному году

Школы района активно готовятся к новому учебному году. Полностью ремонт школ произведен в Бельковском сельсовете. Все школы здесь на всю зиму обеспечены теплом. Готова к

Передовые машиноведы

Передовой машиновед сложной молотилки Сенинской МТС тов. Козлов закончил обмолот озимых во всех колхозах Крутовского сельсовета. Его бригада обмолотила озимые с площадью более 200 гектаров, а в на-

стоящее время ведет обмолот яровых культур.

Успешно работает молотильная бригада, руководимая Сизовым. В Дмитриевских колхозах она обмолотила зерновые с площадью 129 гектаров.

Свои методы и приемы другим. Вот, например, лучшая ватерница области Колукова. С трибуны «стахановских вторников» она не раз выступала перед рабочими, делая опыт об обслуживания машин. Ее приемы изучают ватерницы. Стахановцам стремится подражать все другие производственники.

Много своих последователей имеют передовые люди производства — новаторы. Примеру технолога Александра Иванова инициативно следуют инженеры и техники предприятий нашего города. Газета «Рабочий клич» отмечала конструктора завода имени Киркина тов. Шиганова, как последователя технолога Иванова, как неутомимого радиоинженера, труда которого помог мотоциклетному производству расширить «узкое» место — изготовление головки цилиндра. Шлифовальщица этого же завода тов. Пильникова с удовлетворением высказывает, что наблюдение и изучение опыта стахановцев об обслуживанию оборудования дали ей возможность показать секрет высокой производительности, увеличить выпуск деталей, избавиться от необходимости замены брака в изделиях из стали. Примеру Ивановой следуют другие.

Нельзя сказать в том, что наши стахановцы являются организаторами производственного соревнования за звание «Лучшее производство». В городе, в сельской среде передовых рабочих, широко развернулось соревнование за выполнение плана к 7 ноября. Эта инициатива исходит от молодежной бригады старожеников экскаваторного завода, которой руководит Александр Разголова. Они первыми подхватили призыв работников предприятий других городов и призвали молодежь города на борьбу за выполнение плана к 31 годовщине Октября. Сила патриотического примера восторжествовала. Ныне борьба за эту задачу разгорелась на всех предприятиях, во всех колхозах и она приносит замечательные плоды.

Задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей — пример передовых людей и коллективов делать достоянием всех производственников, направляя силу примера в труде на успешное осуществление программы послевоенной сталинской пятилетки.

Сейчас в селе «Красный Октябрь» пришли ученики школы на посекле «Красный Октябрь».

В общей сложности ремонт произведен в 45 начальных и неполных средних школах района.

По Советскому Союзу

Хлеб — государству

Весной ставропольские хлеборобы в письме товарищу И. В. Сталину обещали досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок. Слово свое они держат. Успешно завершили хлебосдатчики колхозы и совхозы тридцати районов края. Первыми выполнили план крупнейшие зерновые районы — Ново-Александровский, Молотовский, Степанский, Советский, Ипатовский. Все они продолжают вывозку зерна сверх плана. Колхозы и совхозы Ново-Александровского района обязались сдать государству дополнительно 8.000 центнеров хлеба.

Зерновые совхозы края досрочно выполнили план хлебосдатчики. Сейчас они сдают хлеб сверх плана.

На трактах Якутии сейчас большое оживление. Одни за другими тянутся обозы, их обгоняют автомашины, груженные зерном нового урожая.

Первыми в республике начали сдачу хлеба колхозы «Третья пятилетка», имени Чапаева, «Проекттор» и «Красная звезда» Орджоникидзевского района. Сейчас они завершают выполнение своих обязательств перед государством.

Совхозы Министерства вкусовой промышленности УССР выполнили план хлебосдатчики

КИЕВ, 15 августа. (ТАСС). Совхозы Министерства вкусовой промышленности УССР выполнили в нынешнем году высокий троекратный урожай культур. Весь урожай зерна в сжатые сроки. Государственный план хлебосдатчиков министерства выполнен на 165,3 процента. Сдача хлеба государству продолжается.

КИЕВ. 15 августа здесь открылись школьные базары. Во многих магазинах открыты отделы для продажи школьникам одежды, обуви, письменных принадлежностей. В центральном универсмаге под



Саранск. Дом Советов Мордовской АССР.
Фото М. Клименкова.

Прессклуб ТАСС

Трест «Скуратовуголь» завершил восьмимесячную программу

ТУЛА, 16 августа. (ТАСС). Сегодня утром трест «Скуратовуголь» первый в Тульском угольном бассейне досрочно завершил восьмимесячную программу. Де-

сятилетия

личилась.

Массовое строительство сельских клубов

МОЗЫРЬ. По инициативе колхозников сельхозартелей «Золотая Дуброва» в Полесской области развернулось массовое строительство сельских клубов. Успешно идет стройка десятков клубов в деревнях Туровского, Брагинского, Лель-

чичного и других районов области. Многие из них будут открыты ко дню празднования 31 годовщины Октября. До конца года в колхозах Полесья откроется свыше 70 новых клубов.

Школьные базары

ШКОЛЬНЫЕ базары школьный базар отведен весь второй этаж, где имеется богатый выбор швейных изделий, обуви, текстиля, школьных сумок, карандашей, ручек и других товаров.

Базар продлится до 15 сентября.

В колхозах района

Успешно ведут рядовой сев

Многие тракторные бригады Сенинской МТС успешно развертывают осенний сев. Бригада тов. Гришина в Клюшиновском сельсовете уже посеяла более 60 гектаров ржи рядовым севом. Более 70 гектаров посеяла бригада Спирина.

Лучшие результаты на севе озимых показывает бригада тов. Сизова, работающая в Дмитриевском сельсовете. Бригада засеяла 83 гектара.

Коллектив Сенинской МТС обязался закончить озимый сев к 25 августа и перевыполнить план сева на 200 гектаров.

Д. Николаев.

Плоды усердного труда

Колхозники сельхозартелей «Пролетарское творчество» Санинковского сельсовета убирают последние гектары яровых культур.

Колхоз уже полностью рассчитался с государством по поставкам зерна, на 80 процентов по картофелю, и на 85 процентов закончил выполнение обязательств по поставкам овощей. К 1 сентября колхоз полностью рассчитается с государством по всем видам обязательных поставок.

А. Зеленцов.

Выполнили первую заповедь

С каждым днем растет число колхозов, досрочно выполнивших свою первую заповедь. Сейчас насчитывается 21 сельхозартель, полностью завершившая выполнение годового плана хлебопаштавок.

В число передовиков вошли:

СВОДКА

о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах района на 15 августа 1948 года (в процентах к плану)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	СЖАТО			
	зерновых	засевено	обмоло-ни	посево-зимы
Малышевский	78	91	66	11
Савинковский	78	85	18	33
Репниковский	73	90	71	30
Малиновский	64	91	78	30
Новосельский	64	85	70	16
Бельковский	62	97	75	29
Красногорский	62	94	67	41
Шашовский	62	91	55	35
Шиловский	60	89	66	10
Осиповский	59	89	75	20
Авдотьевский	58	83	50	15
Иваново-Вознесенский	55	86	67	31
Б.-Высоковский	55	86	55	21
Красномановский	55	77	54	4
Клязьминогородецкий	55	77	54	13
Кругловский	54	88	71	18
Старороговский	53	95	80	29
Крестниковский	53	92	61	35
Алексеевский	51	94	82	28
Б.-Всегодичская	51	91	63	31
Великовский	51	85	61	41
Клюшинковский	49	86	71	22
Дмитриевский	48	94	78	19
Смолинский	45	96	90	28

Годовой план— к 7 ноября

На днях в цехе, где начальником Махлов (завод имени Киркиж) состоялось производственное совещание рабочих и служащих. Участники совещания единодушно поддержали инициативу москвичей в выполнении плана 1948 года к 7 ноября и включились в предстоящее социалистическое соревнование.

В их обязательствах центральное место занимают пункты, говорящие о росте выпуска продукции, снижении себестоимости. Так, коллектив дал слово повысить производительность на 30 процентов, снизить себестоимость продукции на 35 процентов и сократить брак на 50 процентов. Участники производственного совещания вызвали на социалистическое соревнование цех, где начальником Ковалевским, и призвали все остальные коллективы производственных участков завода последовать их примеру.

Завоевав в июне месяце переходящее Красное знамя, коллектив не снижает темпов в работе. Понятому в передовых рядах соревнующихся идут участки, где начальниками сменились Руканов, Черепов, Нередовские стахановцы слесарь Шарапов, токарь Морозов, фрезеровщик Куринец, конвирторица Никоненкова и десятка других, давшие в июле по подиуму — два с половиной задания. В августе они трудятся с еще большим энтузиазмом.

Коллектив тверд в своем слове. Государственный план выполненного года будет выполнен к 7 ноября. *Р. Козьба.*

40 рабочих заключили годовые нормы

В цехе, где начальником Фигеневым, 40 производственников выполнили годовые нормы. Среди них доблестники Лаврентьев, Каселев, слесарь Севастьянов, токари Зимин, вертикальщики Аргамонов и другие. Все эти товарищи пришли на себя новые обязательства — достойным трудом поддержать и ознаменовать 31 годовщину Великого Октября.

С. Петров.

Завод имени Киркиж.

Сберегая оборудование...

Молодежь, работающая в цехах по ремонту и обслуживанию оборудования, привлечена по большевистски относиться к порученному делу. От нас, ремонтников-монтажников, подчас целиком и полностью зависит ритмичность предприятия. Произведен, например, своевременно ремонт или установка оборудования, — значит цех огражден от простое, значит он своевременно выполняет задание.

Наша brigada — Хонов, Борисов, Красовский, Зеленов и Тулыкин, — всегда стремится к тому, чтобы ремонтировать оборудование в сжатые сроки, делать это с любовью, качественно. В прошлом месяце нам было задано 160 условных единиц, brigada выполнила 240. Августовский план заключим к 20 числу. Brigada обязалась скратить простой оборудования до минимума. Годовой план мы решили выполнить на два месяца раньше срока.

А. Кошелев, бригадир brigady слесарей капитального ремонта Станкостроительного завода.

Соревнование призывников

На стадионе завода имени Киркиж проходили соревнования по военной и физической подготовке лучших призывников города и района. Первенство спортивно пять команд: завода имени Киркиж, Экскаваторного завода, команда разных городских организаций и две команды призывников сельской местности.

В ходе соревнований, команды призывников показали хорошую физическую закалку и выносливость, а также строеную выучку. Уже к концу первого дня состязаний положение команд было следующее: команда Экскаваторного завода, набравшая 6,5 очка, шла на первом месте, призывники разных городских организаций, имеющие 16 очков, были на втором месте, за ними находились призывники сельской местности. Призывники завода имени Киркиж оказались позади.

Основную роль в достижении победы играли 5-километровый военизированный скоростной марафон и преодоление 150-метровой полосы препятствий. На марше отличились призывники Экскаваторного завода. Их результат — 26 минут 22 секунды. Второе место завоевала команда сельской местности со временем 27 минут 36 секунд. По преодолению штурмовой полосы второе место, после команды Экскаваторного завода, заняла команда разных городских организаций. Отлично преодолел 150-метровую полосу препятствий призывник Герман Яковлев. Он прошел полосу за 1 минуту 14 секунд.

Второй день соревнований начался с метания гранат на дальность. Сельская команда показала среднюю дальность

брюска 44 метра и завоевала первое место.

В соревновании по способам передвижения на «поле боя» первое место завоевала команда разных организаций города, показав среднее время перебежки, переползания по-плотницки и переползания на боку с патронами ящиком на дистанцию 75 метров — 1 минута 05 секунды. Призывник Яковлев преодолел эту же дистанцию за 17,6 секунды и завоевал первое место среди всех участников. На 5,5 секунды отстал от него призывник Аркадий Голубев.

Больший интерес представляла военизированная эстафета на 1000 метров, в которой приняли участие по 4 сильнейших бегуна от каждой команды.

Победила команда разных организаций города со временем 3 минуты 48 секунд.

Состязания окончены. Судьи подвели итоги. Первое место заняла команда призывников Экскаваторного завода, набравшая 15,5 очка. Команда разных организаций вышла на второе место (20 очков), за ней первая команда сельской местности.

За достигнутые успехи в военной и физической подготовке команда призывников Экскаваторного завода получила благодарность и награждена грамотой городского комитета по делам физкультуры и спорта и горвоенкомата. Члены команды награждены денежными премиями и подарками.

В порядке подготовки к призыву всему призывному контингенту нужно еще больше совершенствовать свои знания и практические навыки по военной и физической подготовке и стать достойными воинами Советской Армии.

П. Койстинен.



Художественная выставка, посвященная 30-летию Советской Армии, в Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина.

На снимке: «Десант на Курильских островах». Репродукция с картины художника А. И. Платонова.

Пресс-служба ТАСС

По следам неопубликованных писем

Начальник транспортной конторы фабрики «Достижение» К. Загуменников, передко садясь за руль в нетрезвом виде, не только портил машины, но часто малегал на людей. Об этом селькор написал письмо в «Рабочий клин». Письмо было послано на расследование в прокуратуру.

Исполнительный обознаный прокурора г. Терехов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме, подтверждены. Загуменников привлекается к уголовной ответственности.

* * *

В редакцию поступило письмо от селькора о том, что правление колхоза «Вперед» Ключниковского сельсовета совершило не заботы о колхозном клубе, отечественный клуб пришел в негодность.

Заведующая отделом т. Каткова сообщила в редакцию, что факты, изложенные в письме, подтвер-

дились. На очередном партийном собрании колхозной парторганизации был поставлен вопрос о состоянии культурно-воспитательной работы в колхозе.

Собрание постановило до 10 августа произвести ремонт клуба, выделены ответственные товарищи.

ЗА РУБЕЖОМ

Массовые казни демократов в Греции

АФИНЫ, 16 августа. (ТАСС). Несмотря на широкую волну протестов против массовых казней греческих демократов, практикующих по всему миру в мас. расстрелы в Греции не прекратились, а за последние время число казненных даже увеличилось. Так, 5 июля в Ламии расстреляно 13 человек. 7 июля там же расстреляно 9 человек, 10 июля в Яинии, Козани и Коринфе казнены 19 человек.

По исполненным сведениям, прошлым и печать за 20 дней июня было совершено 40 казней и вынесено 123 новых смертных приговора. Число осужденных к вечной катаре и многолетнему тюремному заключению не поддается никакому учету. Чрезвычайные суды работают беспредельно. Судят сразу по пятьдесят сто и даже сто пятьдесят человек. Людей осуждают на смерть и расстреливают за такие «преступления», как распространение листовок молодежной организации ЭПОН (молодежной организации Национально-освободительного фронта), главным образом из местных рабочих. До того, как было сформировано это «дело», никто ничего не слышал о существовании или какой-либо деятельности организации самозащиты в Яинии. Ни у кого из подсудимых не было найдено оружия. У обвинения не было ни одного факта, который бы доказывал существование такой организации. Тем не менее 48 человек, в том числе 9 женщин, были приговорены к смертной казни (3 из них уже расстреляны).

Этот приговор возмутил даже выступавших на суде адвокатов, правые политические взгляды которых широко известны. Группа адвокатов, в которой несколько членов правления коллегии защитников, заявила протест против приговора. По последним сведениям, военное командование издало приказ о предании военному суду этих адвокатов под предлогом, что они «нарушали чрезвычайный закон о порядке». Теперь им грозит судья их подзащитных.

Успехи болгарской промышленности

СОФИЯ, 16 августа. (ТАСС). Трудящиеся Болгарии с большими подъемом работают над выполнением двухлетнего плана восстановления и развития народного хозяйства страны. За первое полугодие нынешнего года трудящиеся добились новых успехов в увеличении промышленного производства.

Общий объем промышленного производства за первое полугодие 1948 года на 35 процентов выше, чем за этот же период минувшего года. Добыча руды увеличилась на 24 процента, производство электротехники — на 16 процентов.

Огромное благотворное влияние на увеличение выпуска продукцииоказала национализация промышленности, осуществленная в конце минувшего года.

В настоящее время трудящиеся Болгарии развернули широкое трудовое соревнование за успешное завершение всего двухлетнего плана к концу 1948 года.

Инсценировка суда над лидерами компартии Кубы

НЬЮ-ЙОРК, 16 августа. (ТАСС). Гаванская газета «Ой», которая 8 августа сообщала о подготовке прокурором Феррано при помощи американской разведки инсценировки суда над 32 лидерами компартии Кубы, поместила фотографию судебных повесток, врученных полицией коммунистам. Повестки были датированы 10 августа, хотя суд должен был состояться 9 августа. Это, заявляет газета «Ой», было сделано полицией для того, чтобы коммунисты не явились в суд в назначенный день, а затем полиция арестовала бы их под предлогом неявки в суд. Однако коммунисты явились в суд 9 августа. Окружной суд отложил рассмотрение дела до тех пор, пока конгресс не разрешит предъявить обвинительные заключения лидерам компартии, поскольку 9 из 32 коммунистов пользуются правом неприкосновенности как члены конгресса.

Председатель компартии Кубы Маринельо заявил, что дело лидеров кубинской компартии является частью международного преследования прогрессивных движений, имспирируемого правительством Соединенных Штатов.

*Зам. отв. редактора
К. Г. ГОРЮНОВ.*

Объясняет «Динамо» доводить до сведения всех организаций и граждан г. Коврова, что срочная фотография «Динамо», ранее находившаяся на ул. Володарского, переведена на улицу Абельмана, 30. Фотография свою работу возобновила с 8-го августа.

Фотография выполняет фотокарточки на все виды документов, согласно имеющейся инструкции. Срок изготовления в течение двух часов. Также принимаются заказы на групповые снимки. Имеется входной фотограф. Фотография работает ежедневно с 9 часов утра до 8 вечера без выходных дней.

148-02.

Паркунова Вера Степановна, проживающая в г. Коврове, ул. Красноармейская, 37, возбуждает дело о расторжении брака с Логуновым Александром Константиновичем, проживающим г. Иваново, местечко Соснено 1 линия, д. 105.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка гор. Коврова.

Кирпичников Виктор Петрович, проживающий в г. Коврове, ул. Кирова, 38-а, возбуждает дело о расторжении брака с Кирпичниковой Екатериной Николаевной, проживающей в г. Коврове, ул. Кирова, 38-а.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка г. Коврова.